

فأصبحتم بنعمته إخوانا وكنتم علي شفا حفرة
من النار فانقذتكم منها كذلك يبين الله لكم
آياته لعلهم يرجعون

قریباً دو سو سالوں سے مسلمانوں کے ساتھ جو یہودیوں اور مسیحیوں نے کیا ہے اور فرقہ نہ ڈالو اور
اشرفی کے کلمت کو یاد کرتے رہو۔ جبکہ تم ایک دوسرے کے دشمن تھے۔ اس نے تمہارے
دلوں میں باہمی محبت ڈال دی۔ اور تم اس کلمت کی وجہ سے بھائی بھائی بن گئے۔ اور تم آگ
کے گڑھے کے کنارے پر تھے۔ پس اس کلمت کو یاد کرو اور اس سے بچاؤ۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ نے تم پر کھول
کر بیان کر کے تاکہ تم ہدایت پاؤ۔
اللہ تعالیٰ نے یہاں اتفاق و اتحاد کو ایک نعمت غیر مترقبہ بیان فرمایا ہے۔ کلام تم اس قدر
کی حکومت کے تذکرے کرنے کی بجائے، اللہ تعالیٰ کے احکام کی پابندی کو سیکھیں جس میں
ہے کہ مسلمانوں کی جو عقیدت ہے انہیں ان کے مسلمانوں کی تمام مذہبی اور سیاسی جامعوں کے
لئے جو اتفاق و اتحاد ثابت ہوگی۔

جماعت احمدیہ کی مجلس مشاورت

۱۶۔ ۱۷۔ ۱۸ اپریل کو بمقام ربوہ منعقد ہوگی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بفرم العزیز کی اجازت
سے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ کی مجلس مشاورت ۱۶ تا ۱۸
شہادت ۱۹۵۲ء مطابق ۱۶ تا ۱۸ اپریل ۱۹۵۲ء بروز جمعہ ہفتہ
اور اتوار کو بمقام ربوہ ہوگی۔ جماعتیں اپنے نمائندگان کا انتخاب کر کے اطلاع
دیں؛ (سیکرٹری مجلس مشاورت)

ابن مسیحا

بھولے ہوئے خدا کو تھے اپنے دل و نظر
یاد آ گیا ہے ابن مسیحا کو دیکھ کر
نظریں الجھائی تھیں کسی رشک ماہ سے
یا دل اٹک گئے تھے کسی کی نگاہ سے
انداز فکر ظہر زبیاں تھا کہ سخن تھا
اس کی نظر سے تھی یا کوئی پر تو تھا مہر کا
دیکھو اسے جو آنکھ میں طاقت ہو دیدگی
اس سے ملو جو تاب ہو نعت و شنیدگی
اُس کی سنو کہ بات ہے اس کی خدا کی بات
اُس کا خدا خدا ہے اور باقی منات و لات

عبداللہ شاہ صاحب
شہزادہ محمد علی صاحب
۲۳ فروری ۱۹۵۲ء

روزنامہ الصبح کراچی

۱۱ ستمبر ۱۹۵۲ء

اپنی مملکت کے ساتھ فتاداری

اسلمی فرقہ کے امام خزانہ ڈاکٹر نسیم سلطان صاحب نے آغا خان صاحب سے اپنی پلانٹیم جوئی پر
اپنی ہمت کو سخت ٹھہرتے ہوئے فرمایا کہ۔

تم اپنی اچھی طرح جانتے ہو کہ یہ فتاداری کا ایک نیا دور ہے کہ
ہم جہاں کہیں اور جس مملکت میں ہو اور وہاں جان و مال اور عزت و آبرو کے تحفظ
کی ضمانت دی جاتی ہو جو حق پر فرض ہے کہ تم اپنے مل سے اس مملکت کے ساتھ
کامل وفاداری کا ثبوت دو۔ اور اس کی فلاح و بہبود کی خاطر خدمات بجالا دینے میں
کوئی کسر نہ رکھو۔ ہم جنہیں پاکستان کے فہمی ہونے کی عزت حاصل ہے
میں یہ نصیحت کرتا ہوں کہ اپنی شہریت کو اپنے عملی اور درست روی کا مظہر نہ بناؤ
جبکہ وطن کے جذبہ سے مراد وفاداری اور تعمیری جدوجہد ہونی چاہیے۔
(۲) اگر کسی قوم کے افراد میں پورا اتحاد ہو۔ اور قریبی و ایشیا کے جذبے سے
وہ توجہ و دست نہ ہو۔ تو پھر کون سمیٹ اور کون بیخوشی بھی خواہ وہ کتنی ہی عظیم کرے
نہ تو اپنی نہیں ہو سکتی۔ جس پر قابو نہ پایا جاسکے۔

ہر ذہنی شخص سراسر آغا خان صاحب نے جو یہ دو نصیحت کے جوہر پارے اپنے سر بیوں کو عطا کیے
ہیں ہمارے خیال میں وہ سونے کی سرسوں اور پلانٹیم کے بڑے سے بڑے ذہنوں سے بھی زیادہ
قیمت اور وزن دار ہیں۔ یہ ایک نہایت صحیح اور اسلامی اخلاق کے مطابق راہ نمائی ہے جو انہوں نے
اپنی قوم کی کی ہے۔ اور ایسے وقت میں کی ہے جبکہ پاکستان کو ایک ایک فرد کی وفاداری روح اتحاد
قریبی اور ایشیا محض ضرورت ہے۔ پاکستان آج تمام اسلامی ممالک میں ایک اٹوٹی پوزیشن رکھتا
ہے اور سچی بات یہ ہے کہ انڈونیشیا سے لے کر امریکہ تک تمام اسلامی ممالک اس کی طرف
دیکھ رہے ہیں۔ وہ نہ صرف سب سے بڑی راہ دار اسلامی ریاست ہے۔ بلکہ تمام اسلامی ممالک میں
سے زیادہ اس کا دل ہے۔ گوہر ان کے سامنے وفاداری۔ اتفاق و اتحاد اور ایشیا و قربانی
کی ایک بیچی جاگتی مثال پیش کرے۔

ہم سراسر آغا خان صاحب کی ان چند نصیحت کے لئے ان کی موثر شناسی و حاصل وقت اسلامی
اغرت اور مسادات کے جذبات کی جس قدر بھی تعریف کریں کافی نہیں ہو سکتی۔ انہوں نے بین دوہی باہمی
اس وقت فرمائی ہیں۔ برزہ صرف ان کی جماعت اسلمیوں کے لئے مفید ہیں۔ بلکہ تمام پاکستانیوں
اور تمام مسلمانان عالم کے لئے بھی قابل فخر ہیں۔ اور ایسی ہیں کہ جن کے اپنے لئے نیز اب اسلامی
مالک زیادہ دیر تک زندہ نہیں رہ سکتے

در اصل یہ دونوں باتیں ایک ہی جگہ کے دو خیالات ہیں۔ اگر پاکستان اور دیگر
اسلامی ممالک کے فہمی فرقے یا سیاسی پارٹیز ان دونوں باتوں کو اپنائیں۔ تو آج ہی دنیا
کے نقش میں تبدیل ہو جائے اور وہ اقوام جو ہمیں سوتا گل پانا چاہتی ہیں اس میں ملکی کہا میں کہ
پھر انہیں تجاؤز کی جرات نہ ہو سکتی۔

اگر ملک کا ہر مذہبی فرقہ اور ہر سیاسی پارٹی اس حقیقت کو سمجھ جائے کہ ملک کے ساتھ
وفاداری اس کی بہبود کے لئے ایشیا و قربانی اور تمام لوگوں میں اتحاد و اتفاق دونوں ایک ہی چیز
ہیں تو بچانے فرما دلا سے مفاد کے لئے باہم جھگڑنا ہر قسم کے سبب ایک جان ہر ملک کی ترقی
کے کاموں میں مصروف ہو جائیں۔

انہوں نے کہا کہ نہ صرف پاکستان ہی بلکہ تمام اسلامی ممالک میں ایسی باتیں ہیں جو
روح پیدا نہیں ہوگی۔ اور ہم دیکھتے ہیں کہ بھلے ملک کے لئے تعمیری کام کرنے کے ہمارے
لیڈر ذاتی مفاد کی پستش کرتے ہیں اور ملک و قوم کو بڑھتی اور انارک میں ڈالنے سے بھی نہیں
بچ سکتے؛

زیادہ تر مسلمان بات یہ ہے کہ ہم مسلمان کہتے ہیں۔ اور قرآن کریم کو اپنا ماننا سمجھتے
ہیں مگر اس کے جو باہمی اتفاق و اتحاد کی جانب مانعین کی ہے۔ ایک لوگوں کے ہرے میں۔ اور
سے اتفاق و اتحاد کے لئے صحیح احکام دیتے ہیں۔ اور مختلف پیرائیں سے اس کی اہمیت جتان
ہے ایک بگڑ فرماتے

فَاعْتَصِمُوا بِحَبْلِ اللَّهِ جَمِيعًا وَلَا تَفَرَّقُوا وَاذْكُرُوا نِعْمَتَ
اللَّهِ عَلَيْكُمْ اِذَا كُنْتُمْ اَعْدَاءً فَاتَّقُوا اللَّهَ يَسِينِ قَابِئِكُمْ

سیرالیون (مغربی افریقہ) میں احمدی جماعتوں کی پانچویں مینیا سالانہ کانفرنس

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریؑ کا پیغام - ملک کے وزیر اعلیٰ جھولہ صاحب کی شرکت

نفیصلت اسلام پر تقاریر پریس اور اخبار جہادی کرنے کا فیصلہ - آٹھ افسر اور کاہن ایل اسلام

(ڈاکٹر محکم محمد صدیق صاحب شلہدہ مبلغ اسلام مقیم سیرالیون)

یہ معنی خدا تعالیٰ کا فضل ہے کہ اس سال بھی سیرالیون کی احمدی جماعتوں کو اپنی سالانہ کانفرنس منعقد کر کے شکر توہین میں لے کر کانفرنس ۱۹۰۵ء کے بعد ۱۹ بروز منقہ - اتوار اور سوار "بو" میں منعقد ہوئی۔ اس کانفرنس کے متعلق احباب حافت کو ایک ماہ پہلے ہی مختلف ذرائع سے اطلاع پہنچانے کی کوشش کی گئی۔ تمام جماعتوں کو مطہر سرکلرز ارسال کرنے کے علاوہ بعض لوگ اخبارات میں اعلانات کے لئے گئے۔ نیز مبلغین نے دور رس کے احباب کو کثرت سے اشعار میں شرکت کی تلقین کی۔

کانفرنس میں سیرالیون کی اکثر ایس جماعتوں میں سے ۵۰۰ سے زائد نمازگاہوں نے شرکت اختیار کی۔ جن کے طعاق و قیام کا انتظام شش نے کیا۔ باوجودیکہ اس ملک میں ذرائع آمدورفت محدود اور طویل پیرسجی مہمان دوکانوں میں طویل عرصے میں شرکت کے لئے آنے شروع ہوئے۔ اس ملک میں جو رعایت کے لحاظ سے تو ایک رہا۔ موجودہ ترقی یافتہ دنیا میں دنیوی تہذیب و تمدن کے لحاظ سے بھی ایک از حد پیمانہ ملک ہے۔ احمدیت کے متروکوں کا یہ اقبال ایک عجیب کیفیت پیدا کر رہا تھا۔ اجتماع میں شریک ہونے والے ہر فرد کے اندر ایک ایسا جذبہ کارفرما تھا جس سے اس کا اسلام اور احمدیت سے عشق نمایاں طور پر ظاہر ہو رہا تھا۔ یہ اسلام کے جان نثار اپنے تمام دنیوی کاموں کو منہ کر کے ہونے اپنے ایام و اظہار کا ثروت ہم پہنچانے کے لئے اجتماع میں شریک ہوئے۔ اور تین دن تک جماعتی رنگ میں اسلام کی ترقی کے ذرائع پر غور کرتے رہے۔ اور مذاق طے کے حضور دعا گو رہے۔ تین دن کے اجتماع میں کل چھ اجلاس منعقد ہوئے۔ جن کی کارروائی مختصراً درج ذیل ہے۔

اجلاس اول

اجلاس اول بروز منقہ ۵ دسمبر ۱۹۰۵ء صبح ۹ بجے زیر صدارت محترم ماسٹر محمد ابراہیم صاحب خلیل منعقد ہوا۔ اجلاس کی کارروائی

طاعت قرآن کریم سے شروع ہوئی۔ دعا اور نظم کے بعد صدر صاحب نے مختصر طور پر اجتماع کی فہم و غایت بیان کرتے ہوئے فرمایا۔ کہ ہمارا یہ اجتماع کوئی دنیوی اجتماع نہیں۔ بلکہ خالصتاً مذہبی ہے۔ اس وقت تمام دنیا حقیقت اور زندگی مذہب کو چھوڑنے کی وجہ سے مصائب و آفات کا گہوارہ بن چکی ہے۔ روحانیت سے محروم کرادیت کی طرف جھک چکی ہے۔ نام کے لحاظ سے تو بہت سے مذاہب پاسے جاتے ہیں۔ مگر حقیقتاً کوئی بھی خدا تعالیٰ کی ذات اور صفات پر پورا ایمان نہیں رکھتا۔ یہی وجہ ہے کہ آج ہر مذہب کے پیرو بے چین اور بے شک مضطرب ہے۔ اور فرود پکار رہا ہے۔ کہ اسے اپنے مذہب سے تسکین لینی۔ یہی وہ وجہ ہے۔ جس نے خدا تعالیٰ کی رحمت کو جو ش دلیا۔ اور اس نے بنی نوع انسان کی ہدایت اور اسے ماریت کے پنجے سے نجات دلا کر آستانہ ابروہیت پر بھجوانے اور اس میں حقیقی قیوم و جاگرنے کے لئے ہر جہہ نماندے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث فرمایا۔ اور آپ کے قدریہ ایک ایسی جماعت پیدا کر دی جو اسلام کا کامل نمونہ اپنے اندر رکھتے تھے۔ نیز جو خدا تعالیٰ کی مستی۔ اس کی صفات اور اس کی بادشاہت کے قیام کے لئے سرتوڑ کوشش کر رہے تھے۔

سیرالیون کے لوگوں کو صاحب کرتے ہوئے آپ نے کہا کہ یہ معنی خدا تعالیٰ کا فضل اور اس کا ارادہ ہے۔ کہ اس نے آپ لوگوں کو چنا۔ اور شیخ صحبت سے محروم ہونے کا توفیق عطا فرمایا۔ اس احسان کی آپ کو خدا کرنی چاہئے۔ اور اپنے اعمال سے ثابت کرنا چاہئے۔ کہ احمدیت ہی حقیقی اور زندہ اسلام ہے۔ اور اس کے ذریعے سے اب دنیا میں چین اور امن قائم ہو سکتا ہے۔

صدر صاحب کی اختتامی تقریر کے بعد محکم محمد صدیق وزیر اعلیٰ صاحب امیر سیرالیون نے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشریؑ کا پیغام اور اس اجتماع کے موقع کے لئے حضور نے ان کو ارسال فرمایا تھا پڑھ کر سنایا۔ پیغام حسب ذیل تھا۔

Unite and unite you
وہ متحد ہو کر کام کو خدا تعالیٰ تمہارا ساتھ ہوگا
مذکورہ بالا پیغام پڑھنے کے بعد آپ نے بتایا۔ کہ اگر کوئی پیغام کے الفاظ نہایت مختصر اور قلیل میں لکرائے ایک نہایت ہی وسیع المعنی مضمون بیان کر دیا گیا ہے۔ اگر ہم اس پیغام کے الفاظ پر غور کریں۔ تو ہر لفظ ہمارے لئے مشعل راہ ہے۔

پیغام کی تشریح کرتے ہوئے کہا۔ تو میں کہ ترقی اور ترقی میں اتحاد کا بہت بڑا دخل ہے۔ جو قوم متحد ہو کر کسی تحریک کو نہیں چلا سکتی۔ تو کسی صورت میں کامیابی کا نام نہ نہیں دیکھ سکتی۔ اور اس کا بہتر نمونہ من مہدن انخطاط اور ترقی کی طرف بڑھتا چلا رہا ہے۔ مگر جو قوم متحد ہو کر باہمی تعاون سے کام کرتی ہے۔ اس کا ہر دن نئی کامیابی کی خوشخبری سے مکر طوع ہوتا ہے۔ اور ہر لمحہ اس کی طاقت اور قوت میں زیادتی کا موجب ہوتا ہے۔

چودھری صاحب نے تقریر جاری رکھتے ہوئے کہا۔ اتحاد اس وقت تک بے کار اور بے کام ہے۔ جب تک کہ اس کے ساتھ نصرت الہی نہ ہو۔ اور یہی وہ امور ہیں۔ جن کی طرف حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم فرماتے ہیں۔ اپنے پیغام میں ہمیں توجہ دلائی ہے۔ اب ہمارا فرض ہے کہ اس پیغام کو سامنے رکھتے ہوئے متحد ہو کر کامیاب ہونے کی کوشش کریں۔ طاقتور طاقتیں اس وقت متحد طور پر اسلام سے برسر پیکار ہیں۔ خدا تعالیٰ اور اس کے برگزیدہ رسول محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اعلانیہ طور پر بیعتی اور متبک کی جارہی ہے۔ ہم نے ان شیطانی فوجوں کے سامنے سینہ سپر ہونا ہے۔ اور ان کے حملوں کا جواب دینا ہے۔ یہ اس وقت تک نہیں ہو سکتا۔ جب تک کہ ہم متحدہ ہو جائیں۔ اور عملی طور پر میدان جہاد میں داخل کھڑے ہوں۔

اس کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہم فرمایا۔ اور کہ پیغام تمام حاضرین نے تین بار پڑھا۔ اور دعا کی۔ کہ خدا تعالیٰ ہمیں اس کے پورا کرنے کی

توفیق عطا فرمائے۔ دعا کے بعد "الغاسری بلحاہی نے جو ہمارے لوگ سامنے ہی تقریر کی اور بتایا۔ کہ ہم لوگ روحانی لحاظ سے اندھے تھے۔ اسلام کا نام تو ہمارے ہونٹوں پر تھا مگر اس کی حقیقت سے ہم عمق نا آشنا تھے۔ یہ احمدیت کا احسان عظیم ہے۔ کہ اس نے ہمیں اسلام کی اصل تعلیم سے آگاہ کیا۔ ہمارے احوال ہمارے اعمال اور ہماری عادات و اطوار کی اصلاح کی۔ ہم مردہ تھے۔ یہی خدا تعالیٰ کے مسیح نے تازگی عطا کی۔ اور ایک نیا دور عیاشی بخشا۔ ہم اپنی بد اعمالیوں کے باعث آگ کے گڑھے میں کھڑے تھے۔ اور ایک ذرہ سی لٹریش میں اس میں گرادیں۔ اگر خدا تعالیٰ کا مسیح نہیں آکر نہ جاتا۔ اس لئے اگر ہم اپنا تین دن دھن اسلام کے لئے قربان کر دیں۔ تو بھی کبے۔ اگر ہم میں سے کوئی یہ خیال کرتا ہے۔ کہ اس نے احمدیت قبول کر کے خدا پر با خدا تعالیٰ کے مسیح یا خلیفہ وقت پر کوئی احسان کیا ہے۔ تو وہ نہایت درجہ عقلی خود ہے۔ یہ تو خدا تعالیٰ کا ہم پر احسان ہے۔ کہ اس نے نعمت ایمان سے ہم کو نازا۔ نیز حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور موجودہ خلیفہ کا احسان ہے۔ کہ ہمارے پیمانہ تک کو نظر انداز نہیں کیا۔ اور ہماری ہدایت کے لئے مبلغین بھیجے۔ سو نہایت درجہ احسان فرماؤں ہے۔ وہ شخص جو اس امر کو تورو کی نگاہ سے نہیں دیکھتا۔ (الغاسری با صاحب نہایت مختصر شخص ہیں۔ ان کی تقریر لوگ زبان میں تھی۔ اور آپ علیہ السلام نے ان کے لئے سزا فرمایا دیتے رہے) یہ اجلاس ایک بڑے بڑے نماز گاہ اور عصر و طعام ختم ہوا۔

اجلاس دوم

دعا نماز عصر و عصر میں بچے و بزرگ اجلاس شروع ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد محکم محمد صدیق وزیر اعلیٰ صاحب امیر سیرالیون نے حاضرین سے مخاطب کرتے ہوئے کہا کہ آج میں ایک اہم اعلان کرنا چاہتا ہوں۔ وہ یہ کہ میں نے اس ملک میں تقریباً ۹ سال تک خدمت اسلام کا فریضہ سزا تمام دیا ہے۔ اور اب مرکز ہدایت کے مطابق بہت عہد آپ جماعتوں سے جدا ہونے والا ہوں۔ لہذا میں اعلان کرتا ہوں۔ کہ آج سے آپ کے امیر محکم محمد صدیق موعود علیہ السلام صاحب ہوں گے۔ اس لئے احباب جماعت مشین سے متعلق تمام امور اب ان کے سامنے رکھیں۔ نیز دعا فرمائی۔ کہ خدا تعالیٰ مجھے خیر و عافیت واپس گھر پہنچائے۔ اور اسے سزا فرمادے اور میرے کاموں میں سہولت اور آسانی پیدا کرے۔ اور اس میں

